



# Вестник ОПОЛЬЯ

Общественно-политическая газета Юрьев-Польского района

ВТОРНИК  
3 ОКТЯБРЯ  
2017 года  
№87 (10569)

Выходит с 1918 года

## 5 октября – Международный день учителя

### Уважаемые учителя,

**работники и ветераны педагогического труда!**

Примите самые сердечные поздравления с профессиональным праздником!

В этот день мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь будущему нашей страны. И это отнюдь не красивые слова, поскольку именно учителя выполняют нелегкую, но крайне почетную и благодарную миссию – воспитание и обучение молодого поколения России.

С течением времени требования к учителям постоянно растут. Профессиональная грамотность стала неотъемлемой от умения владеть новейшими средствами и методиками обучения. Учителя нашего района всегда высоко держали свою профессиональную планку, успешно шли и продолжают идти в ногу со временем, внедряя инновационные образовательные технологии, постоянно работают над повышением качества образования, преумножают традиции отечественной педагогической школы, готовят победителей олимпиад и конкурсов, сохраняют престиж профессии. Главный результат вашего труда – выпускники, интересные и неординарно мыслящие юные граждане.

Учитель – это всегда труженик и подвижник своего дела. Только сильный духом человек может выдержать колосальную нагрузку и стремительный темп непрерывного совершенствования, которые сопровождают работу с детьми. Поэтому в учительской профессии всегда оставались самые лучшие, преданные делу развития образования люди – золотой фонд, опора и гордость страны.

Низкий вам поклон, дорогие учителя, за ваш нелегкий труд! Желаем вам дальнейших успехов на профессиональном поприще, благополучия, крепкого здоровья, мира и согласия, благодарных и целеустремленных учеников, которые смогут оправдать ваши надежды!

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ**, глава района.

**Е. В. РОДИОНОВА**, глава районной администрации.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Председатель Юрьев-Польского отделения Владимирского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» **Н. К. Куксина удостоилась персонального приза администрации Владимирской области «За социальную активность».**

Соответствующие свидетельства и призы были вручены пятым пенсионерам области, в том числе и Надежде Кузьминичне, губернатором области Светланой Юрьевной Орловой на торжественном мероприятии, посвященном Дню пожилых людей, которое проходило в Вязниках 29 сентября.

Приз вручается наиболее активным гражданам пенсионного возраста за достижения в общественной работе, за решение вопросов социализации людей старшего поколения.

## ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

1 октября начался осенний призыв граждан на военную службу, который завершится 31 декабря. Из Юрьев-Польского района осваивать ратную науку отправятся 34 человека. Призывная комиссия приступила к работе 2 октября. По вопросам призыва обращаться по телефону 2-17-96.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с плановой профилактикой и чисткой оборудования, проводимой РЭС г. Юрьев-Польский АО «ВОЭК», будет отключаться электроэнергия в октябре-ноябре 2017 г., в период с 09.00 до 17.00, у абонентов города.

Средняя продолжительность отключения электроэнергии – от 30 минут до 2 часов, также возможны непродолжительные отключения (5-15 мин.) на время производства оперативных переключений.



Сергею Анисимову награды вручает Екатерина Краскина, Айтуган Текегалиев, Александр Трутнев

## «Отпустить меня не хочет родина моя...»

Песня «Снится мне деревня» из репертуара Сергея Беликова наверняка знакома многим. В ней есть строки: «Там горячим хлебом пахнет в доме нашем, и бежит куда-то под горой река, и дорогу гуси переходят важно, и в овраге шмель мохнатый пьет росу с цветка». Их можно отнести практически ко всем участникам конкурса «Самая красивая деревня – 2017», итоги которого были подведены в Ломе культуры молодежи областного центра 27 сентября.

В мероприятии приняли участие заместитель губернатора Владимирской области Александр Трутнев, депутаты Законодательного Собрания Вячеслав Картухин, Галина Финашина, Роман Кавинов, Дмитрий Рожков, Лариса Емельянова, председатель регионального отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Екатерина Краскина, региональный координатор проекта «Российское село» Айтуган Текегалиев, спонсоры, представители общественности.

Конкурс на звание самой красивой деревни Владимирской области третий год подряд проводится региональным координационным советом сторонников партии «Единая Россия» при поддержке администрации Владимирской области, областного

отделения «Опора России», Ассоциации внутреннего и въездного туризма России, Ассоциации «Самые красивые деревни России» и местного отделения Русского географического общества.

Открывая церемонию награждения, руководитель регионального координационного совета сторонников партии «Единая Россия» Вячеслав Картухин отметил, что цель конкурса – не только сохранить историко-культурное наследие деревень, но и развивать сельский туризм, способствовать повышению привлекательности сельских территорий.

В смотре-конкурсе могли участвовать села и деревни с численностью населения до 3500 человек. Оргкомитет разделил участников на две группы – «малые» поселки и дерев-

ни с численностью населения до 1000 человек и «большие» деревни и села, где проживает от 1000 до 3500 человек. Всего 47 населенных пунктов региона вступили в борьбу за звание самой красивой деревни: 36 малых и 11 крупных. Напомним, что среди них три населенных пункта Юрьев-Польского района: Небылое, Шихобалово и Карельская Слободка.

Причем, последняя еще существует только благодаря любви к своему селу жителей, среди которых уже нет постоянных. Но люди, чьи корни здесь, в селе с непривычным для Владимира названием, всеми силами стараются сохранить его. Каждое лето Карслободка наполняется звонкими детскими голосами, на лавочках возле домов, как и прежде, греются на солнышке старушки, женщины с удовольствием возвращаются в огороде, на выходные приезжает молодежь. «Я считаю, что село живо до тех пор, пока в нем соблюдаются традиции, особый уклад жизни, – отметил в приветственном слове Алексей Трутнев. – Село будет живо до тех пор, пока есть люди, которым небезразлична судьба своего населенного пункта».

(Окончание на 2-й стр.)

## Владимир КИСЕЛЁВ: «Поддержка малого и среднего бизнеса должна быть реальной!»

В Белгороде прошло заседание Совета законодателей Центрального федерального округа. Опытом поддержки малого и среднего бизнеса во Владимирской области поделился председатель Законодательного Собрания Владимир Киселёв.

Совет законодателей ЦФО стал реальной рабочей площадкой, на которой представители регионов озвучивают актуальные проблемы, предлагают зацикливавшиеся и делятся опытом работы. В Белгороде в повестку дня вошли три вопроса, в том числе поддержка малого и среднего бизнеса. Практически все меры поддержки предпринимателей, предлагаемые Минэкономразвития, в регионах реализованы. Центральный федеральный округ занимает третье место по показателям, а Владимирская область – находится в середине.

Опытом поддержки малого и среднего бизнеса во Владимирской области поделился председатель Законодательного Собрания. Владимир Киселёв рассказал, что в данной сфере занята треть всех работающих региона. Для поддержки этого сектора экономики в области принят пакет законов по снижению ставок для предпринимателей, работающих по «упрощенке». На два года освобождаются от налогов впервые зарегистрированные ИП. Для стимулирования районных властей принят закон, по которому 15 процентов налогов с малого бизнеса зачисляется в местные бюджеты.

В ходе обсуждения прозвучало несколько предложений в помощь предпринимателям. Так, например, в нашем регионе действуют четыре фонда поддержки малого и среднего бизнеса, в том числе фонд микрозаймов. По закону он кредитует организации на сумму строго до 3 миллионов рублей на срок до трех лет. Этого не всегда достаточно, поэтому депутаты областного Законодательного Собрания поддержали предложение по увеличению размера кредита до 5 миллионов рублей сроком до пяти лет.

**Пресс-служба ЗС.**



Еще одна инициатива связана с обязательством с 1 июля 2018 года для всех предпринимателей устанавливать онлайн-кассы. По мнению Владимира Киселёва, для малого и среднего бизнеса это станет дополнительным обременением, в том числе по покупке специального ПО, содержанию и эксплуатации оборудования. Председатель Законодательного Собрания отметил, что во Владимирской области порядка 25 тысяч предпринимателей работают по налогу на вмененный доход или по патенту. То есть, они уже платят определенную фиксированную сумму в бюджет. С введением онлайн-касс начисления не изменятся: налоги останутся прежними. Поэтому депутаты предлагают освободить от онлайн-касс тех предпринимателей, кто платит фиксированную ставку налога.

На Совете законодателей также обсудили вопросы обеспечения транспортной безопасности – в связи с тем, что ЦФО имеет самую развитую транспортную сеть в России, а также инициативы по совершенствованию налоговой системы страны.

**Пресс-служба ЗС.**

## ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ЧИТАЕМ С ПОЧТОЙ»

С 1 октября по 30 ноября на территории Владимирской области в отделениях Почты России при поддержке ОАО «ВТФ «Роспечать» пройдет акция «Читаем с Почтой».

Она направлена на популяризацию чтения и поддержку периодической печати, а главное – на обеспечение повсеместного доступа людей к качественной печатной продукции. Ведь многие почтовые отделения расположены там, где нет газетных киосков и книжных магазинов.

При покупке газетно-журнальной продукции на сумму более 100 рублей клиент получит в подарок сборник кроссвордов, а при покупке на сумму бо-

лее 500 рублей – книгу на выбор из имеющихся в призовом фонде отделения.

Впервые акция «Читаем с Почтой» была проведена в 2016 году. Её активно поддержало издательское сообщество, она нашла положительный отклик среди клиентов Почты России. Во Владимирской области благодаря этой акции в 2016 году количество продаж книжной продукции выросло на 24 процента, а газетно-журнальной продукции – на 17 процентов. Книжная продукция более популярна была в Муроме, а лидером по продажам газетно-журнальной продукции стал Владимир.

**Пресс-служба администрации области.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
**ИДЕТ ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ**  
**«Вестник ОПОЛЬЯ»**  
на 2017 год и I полугодие 2018 года

Подписку можно оформить в почтовых отделениях города и района, у почтальонов, в агентстве «Роспечать» и в киосках «Роспечати».

**ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

Реклама



## «Отпустить меня не хочет родина моя...»

(Начало на 1-й стр.)

Именно **Карельской Слободке** достался приз в номинации, придуманной главным редактором ГТРК «Владимир» Андреем Филиновым. Он входил в группу экспертов, которые обезжали села – участников конкурса. По его словам, на него произвело впечатление то, что жители изо всех сил стараются сохранить в селе жизнь: устроили мини-музей, украсили, как смогли, полуразрушенный храм, приглашают священнослужителя проводить службы, окапывают территорию, сохраняют дома в первозданном виде. А номинация так и называется – «За волю к жизни».

Были вручены призы в номинациях: «Самая оснащенная деревня», «Самая загадочная деревня», «Самое цветущее село», «Самое красивое имя», «Самое благодатное село», «За верность традициям», «Зеленое богатство», «Самое предпринимчивое село», «Самая благоустроенная деревня», «Самая творческая деревня», а еще определились самые добрые, гостеприимные, дружные, уютные, душевые, звучные, заботливые, интересные... Фантазии членов комиссии можно позавидовать.

Отрадно отметить, что среди спонсоров конкурса этого года и Юрьев-Польский мясокомбинат. Директор предприятия Роман

роенных, здесь живут трудолюбивые люди, которые стараются сделать свою жизнь комфортнее, ярче и интереснее.

Как мы уже упомянули, в течение нескольких месяцев члены экспертной комиссии обезжали все села, ставшие участниками смотра 2017 года. Выбор же призеров и победителей осуществлялся не только экспертами, но и народным жюри – на сайте регионального отделения «Опоры России» проводилось интернет-голосование, в котором принимали участие неравнодушные люди со всей страны.

Благодаря отданным за него голосам еще один наш участник, **село Небылого**, получил приз за третье место в категории крупных населенных пунктов. Здесь есть все, чтобы стать успешным туристическим объектом. Это и великолепные виды на окрестности, открывающиеся с берега реки Яхромы, богатой рыбой. И живописный Свято-Успенский Косьмо-Яхромской мужской монастырь, основанный в XV веке. И замечатель-



Андрей Филинов вручил награду старосте с. Карельская Слободка Нэле Кирилловой



Награду вручает Роман Чекушов

Чекушов вручил награды победителям в нескольких номинациях, пообещал и в будущем поддерживать этот замечательный конкурс.

Среди номинантов – **село Шихобалово**. Членами оргкомитета и экспертами оно признано самым передовым. Шихобалово не может похвастаться памятниками истории, древними церквями, зато оно, благодаря успешному сельхозпредприятию, является одним из самых благоуст-

ренных умельцы и мастерицы, готовые покорять своими изделиями.

Кстати, честь Небылого перед экспертами конкурса защищал и фольклорный ансамбль «Дубравушка». Для придания особого колорита мероприятию этот коллектив в числе других был приглашен на церемонию награждения участников смотра лучшую деревню.

Прославили село писатель Геннадий Никифоров, уроженец Небылого, который провел здесь

детство и юность, писатель Адольф Зиновьев, автор повести «Последняя фаза». Долгое время у своей бабушки после смерти матери жил известный артист Георгий Вицин. В местной школе учился А. П. Косицин, получивший золотую Звезду Героя Советского Союза за формирование реки Дунай.

«В этом году мнение пользователей сети Интернет полностью совпало с решением конкурсной комиссии – больше всего голосов в голосовании на сайте набрали деревни, которые вошли в число призеров конкурса», – подчеркнула Екатерина Краскина.

Обладатель гран-при, а им стала деревня Вежблово (Собинский район), стал богаче на 100 тысяч рублей. За первое место и крупные, и малые села и деревни получили по 50 тысяч, за второе – по 30 тысяч, за третье – по 20 тысяч рублей. Интересно, что призовая сумма для замкнувших тройку призеров сел была изменена, изначально планировалось вручать по 15 тысяч. По словам Вячеслава Картухина, изменения произошли буквально накануне начала церемонии. Отметим, что финансирование конкурса полностью осуществляется за счет привлечения спонсорских средств.

Вместе с денежными призами победители получили памятные таблички с надписью «Самая красавица деревня Владимирской области». По итогам конкурса издан красочный презентационный альбом, в котором размещены фотоматериалы не только о победителях 2017 года, но и о тех, кто выиграл смотр-конкурсы в 2015-м и в 2016-м годах. Так же информация о победителях будет размещена на туристическом портале Владимирской области, что, возможно, даст толчок к развитию сельских населенных пунктов в этом направлении.

Итоги конкурса «Самая красавица деревня – 2017» подведены, награды нашли своих героев. Хочется надеяться, что в смотре следующего года будет больше деревень и сел представлять Юрьев-Польский район, ведь у нас немало красавиц, где живут люди с широкой душой и золотыми руками.

Каролина ЕВДОКИМОВА.  
Фото автора.



Ансамбль «Дубравушка»

**С Днем учителя!****СПАСИБО ВАМ ЗА ТРУД!**

**Первый раз в первый класс – это всегда трогательное и волнительное событие для детишек, их родителей и учителя. Нам очень повезло – наши ребята попали в руки Ирины Геннадьевны Гоновой, прекрасного человека и отличного педагога.**

Первоклассники в начале года имеют разную подготовку, но к концу первого класса все ученики Ирины Геннадьевны уверенно читают и пишут, а к окончанию начальной школы имеют хорошие знания по всем предметам и умеют отстаивать свою точку зрения.

Несмотря на внешнюю строгость, Ирина Геннадьевна – очень мягкий и отзывчивый человек, всегда на связи. Если были пропущены занятия по болезни, обязательно объяснят, как правильно и доходчиво донести до ребенка пропущенный материал. Классный руководитель старается разнообразить школьную жизнь учеников, организовывает и принимает участие во всех поездках и экскурсиях.

Но, к сожалению, время летит очень быстро, и в мае этого года нашим детям пришла пора расставаться с начальной школой. Ребята со слезами на глазах



в выпускной день читали стихи и пели песни, посвященные первому учителю.

Теперь наши дети – пятиклассники, но они никогда забудут прожитые вместе четыре года. Начальная школа и Ирина Геннадьевна навсегда останутся в их памяти как сладкая сказка с доброй феей.

Уважаемая Ирина Геннадьевна, от всего сердца поздравляем вас с наступающим Днем учителя. Желаем здоровья, долгих лет жизни, и пусть вашей энергии, теплоты и терпения хватит еще на много-много выпускников! Огромное вам спасибо за ваш труд!

**Родители учеников 5б класса  
школы №1.**



**Уважаемые учителя, воспитатели,  
работники дошкольных  
и общеобразовательных учреждений!  
Примите искренние поздравления  
с вашим профессиональным  
праздником!**

Личность педагога в образовательном процессе играет ключевую роль. Вы передаете ребенку знания и умения, формируете систему его нравственных ценностей, сопричастность к культурно-историческому наследию и традициям нашей страны, пробуждаете любовь к родной земле.

Второе десятилетие общественная организация «Милосердие и порядок» в тесном взаимодействии с педагогами Владимирской области реализует масштабные программы, направленные на нравственно-патриотическое воспитание и развитие подрастающего поколения. Мы проводим интеллектуальные и краеведческие турниры, творческие конкурсы, вручаем персональные стипендии одаренным детям, организуем тематические экскурсии в уникальный музей-кафе «Гжель».

Вместе мы решаем важнейшую задачу –растим думающих, активных, творческих ребят, которые любят и знают историю своей страны, и в будущемнесут свой значимый вклад в ее развитие.

**Дорогие педагоги! Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и добра! Спасибо за ваш созидательный труд, душевную щедрость, заботу и внимание, которые вы дарите детям!**

**С уважением,  
депутат Государственной Думы РФ  
Григорий АНИКЕЕВ.**

**В День воспитателя****ПОВЕНЧАННЫЕ С ДЕТСТВОМ**

27 сентября в России отмечался День воспитателя и всех дошкольных работников. Это ежегодный профессиональный праздник всех тех, кто заботится о благополучном детстве дошкольят, окружает малышей. От мудрости, внимания и профессионального мастерства воспитателя во многом зависит будущее ребенка.

В праздничный вечер в концертном зале ДК «Россия» собрались педагоги, воспитатели, работники детских дошкольных учреждений города и, конечно, почетные гости – ветераны педагогического труда.

С приветственным словом обратился к собравшимся заместитель главы районной администрации по социальным вопросам, начальник управления образования Андрей Миловский. Он поздравил виновников торжества с их праздником, упомянул о важной роли самых первых наставников в жизни каждого человека, вручил подарки, денежные премии, грамоты и благодарности управления образования.

В дошкольных образовательных учреждениях нашего

города и района работает немало инициативных и творческих людей, которые обладают не только высоким уровнем профессиональной подготовки, но и, что не менее, а может, и более важно, любовью к детям, страстью к своему делу. Перед ними стоит ответственная задача – воспитать ребенка как личность, пробудить в нем интерес к учебе и познанию, развить творческие способности. Воспитатели создают для детей доброжелательную и уютную атмосферу, помогают адаптироваться в самом первом коллективе. Именно поэтому педагоги стараются находить индивидуальный подход к каждому воспитаннику. В их задачу входит не только процесс обучения и забота о детях, но и ежеднев-

ная борьба с их комплексами, поиск уникальных особенностей, талантов ребенка. Не случайно говорят: «Для воспитания детей нужен не великий ум, а большое сердце, способность к общению, к признанию равенства душ взрослого и ребенка».

С профессиональным праздником работников дошкольных учреждений поздравили артисты РЦКД: Марина Паршина, Борис Конопаткин, Елена Новосельская, Екатерина Савина, Лариса Гардымова, эстрадная вокальная группа «Смайлики», ансамбль «В добрый час». С танцевальными номерами выступили участники образцового коллектива «Проталинка». Свой подарок преподнесли коллегам музыкальные работники детских садов. Поздравили своих воспитателей и малыши: прочитали стихи о жизни сада, спели несколько песенок.

Прозвучало немало теплых слов и в адрес родителей, ведь именно семья и дошкольное учреждение – это первый союз ребенка. Воспитатель осуществляет свою работу в тесном содружестве с семьей.

Говорят, что одна из величайших удач в жизни человека – это счастливое детство. Детские воспоминания в памяти взрослого должны оставаться теплыми и яркими. Высшее проявление успешности воспитателя – это улыбки на лицах детей. Самые первые наставники дарят своим подопечным тепло, заботу и ласку, прикладывают все усилия, чтобы будущие граждане нашей страны росли крепкими, умными и добрыми.

*В руки вам отдают  
богатство,  
что на свете дороже всего!  
Вы навеки повенчаны  
с детством –  
Нет союза важнее его!  
Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.  
Фото автора.*



**Награду получает инструктор по физической культуре детского сада №6 Екатерина Фролова**



**Музыкальный подарок коллегам**



**Награждается воспитатель детского сада №2  
Наталья Никонова**



# ГАРАНТ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

## К 85-летию образования Гражданской обороны России

**История возникновения гражданской обороны ведёт своё начало с развития авиации у противоборствующих сторон, что сделало возможным разрушение гражданских объектов, а также доставку отравляющих веществ в глубокий тыл противника. Возникла необходимость в создании подразделений, осуществляющих непосредственную защиту гражданского населения.**

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР было утверждено «Положение о противовоздушной обороне территории СССР», которое и стало началом создания местной противовоздушной обороны СССР (МПВО). А принято оно было 4 октября 1932 года. Именно эта дата считается днём рождения местной противовоздушной обороны – основы будущей системы Гражданской обороны СССР, а сегодня – России.

### Предвоенные команды МПВО

Мероприятия гражданской обороны в первые годы осуществлял орган МПВО. Организация подчинялась Наркомату обороны. В её функции входили разработка и проведение мероприятий, призванных уменьшить урон, наносимый ВВС противника в случае военных действий. Придаными ей личным составом и техническими средствами эта структура должна была оповестить население о воздушной тревоге, дать ей отбой, обеспечить надежные убежища, ликвидировать последствия атак вражеских самолетов и оказать помощь пострадавшим. Органам высшей власти (СНК) было ясно, что силами только вооруженных сил эти задачи выполнить невозможно, и если агрессия произойдет, то у Красной Армии будет другая главная цель – разгром врага. Поддержание производственного и экономического потенциала и сохранение жизней советских людей должно стать всенародным делом. Поэтому в план гражданской обороны входило использование как воинских частей МПВО, подчинявшихся окружному командованию РККА, так и добровольческих формирований. На предприятиях были созданы команды для защиты объектов, при каждом жилуправлении функционировала своя группа самозащиты.

### В подчинении НКВД

Чем сложнее становилась международная обстановка, тем тщательнее проводилась организация гражданской

обороны. В структуру были вовлечены миллионы советских людей, на каждое крупное производственное подразделение или полтысячи жильцов района в городской или сельской местности приходилось 15 добровольцев. Они обучались всем необходимым навыкам оказания медицинской помощи, наблюдения за воздушным пространством, а также грамотной организации бомбоубежищ и охране общественного порядка. О том, насколько важным вопросом была для руководства СССР организация гражданской обороны, красноречиво говорит тот факт, что ГУ МПВО с 1940 года подчинялось всесильному Наркомату внутренних дел СССР. Усилия партии и правительства дали результаты. К 1941 году каждое предприятие или колхоз Советского Союза, все города и районы имели конкретный план гражданской обороны, согласно которому в случае войны предстояло действовать. Были проведены многочисленные учения ГО. Созданы многочисленные службы, призванные совместно с органами власти обеспечить вра-

чебную помощь раненым, бесперебойную работу транспорта, торговли, продовольственного снабжения населения, связи и многое другое. Вскоре полученные навыки пригодились...

### Гражданская оборона Юрьев-Польского района в годы войны

22 июня 1941 все штабы, службы и силы МПВО были приведены в боевую готовность.

Период войны стал проверкой структуры на прочность и дееспособность. Как известно, во время Великой Отечественной войны почти не было границ между фронтом и тылом. Озверевший враг одинаково яростно набрасывался на войска и на мирное население, на города и на села. Наладить местную противовоздушную оборону необходимо было не только в городских, но и в сельских населенных пунктах. Благодаря сохранившимся выпускам районной газеты «Голос колхозника» (ныне «Вестник Ополя») появилась возможность приоткрыть некоторые страницы истории МПВО (ГО) Юрьев-Польского района.

### О МЕСТНОЙ ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ В ЮРЬЕВ-ПОЛЬСКОМ РАЙОНЕ

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ исполкома Юрьев-Польского райсовета депутатов трудящихся от 26 июня 1941 г.

1. Утвердить начальником восстановительной службы – БУРДЮКОВА (директор Электролеспромхоза).
2. Начальником штаба МПВО утвердить СМИРНОВА – зав. военным отделом РК ВКН(б).
3. Начальникам служб штаба МПВО района утвердить следующих товарищей:
  - а, Начальником службы охраны общественного порядка – МУРАВЬЕВА (начальник РО НКВД, лейтенант Госбезопасности);
  - б, Начальником службы –
4. Предложить руководителям предприятий и учреждений, учебных заведений, директорам совхозов и МТС организовать не позднее 27 ю-

### 2017 год объявлен в России годом Гражданской обороны

Уважаемые ветераны и военнослужащие войск гражданской обороны, сотрудники, работающие в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, жители Юрьев-Польского района!

Поздравляем с 85-летием гражданской обороны всех, кто внёс вклад в дело совершенствования системы гражданской обороны! Желаем крепкого здоровья, жизненной энергии, благополучия и мирного неба над головой!

В этот день мы отдаём дань всем, кто своим самоотверженным, беззаветным трудом вносит вклад в обеспечение безопасности нашей страны. Мы выражаем огромную благодарность и глубокую признательность ветеранам за тот труд, который они вложили в дело создания и укрепления обороноспособности и безопасности нашей великой Родины.

Вопросы совершенствования и дальнейшего развития гражданской обороны в условиях возрастающих мировых рисков сегодня актуальны как никогда. Этапы ее развития определены в «Основах государственной политики Российской Федерации в области гражданской обороны на период до 2030 года». И нам вместе предстоит реализовать все намеченные мероприятия для обеспечения максимальной защиты населения от возможных угроз. Пусть наша совместная чрезвычайно нужная и ответственная работа будет отмечена только хорошими отзывами и благодарностью.

**С. В. МОНАСТЫРСКИЙ,**

глава администрации района.

**Е. В. РОДИОНОВА,**

глава администрации района.

20-го июля с. г. Директор завода №6: Шумиловский».

Важную роль в мобилизации МПВО на успешное решение задач, вставших в связи с нападением фашистской Германии на Советский Союз, сыграло постановление СНК СССР от 2 июля 1941 года «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне». Согласно ему советские граждане от 16 до 60 лет должны были овладеть необходимыми знаниями по МПВО. Кроме того, мужчины от 16 до 60 лет и женщины от 18 до 50 лет обязаны были состоять в группах самозащиты, которые создавались в каждом доме, на каждом предприятии, в учреждении, учебном заведении.

Как только раздавался сигнал «Воздушная тревога», все участники групп самозащиты в боевой готовности немедленно являлись на сборные пункты и занимали места на своих постах.

Юрьев-Польский тщательно готовился к защите от воздушного нападения врага: регулярно и организованно проводились занятия всеобщей на военно-учебном пункте при стадионе «Основа». Население настойчиво овладевало делом самозащиты от нападения противника с воздуха. «Голос колхозника» от 27.08.1941: «С большим желанием и интересом посещали занятия по противовоздушной и противохимической обороне население 5 городского участка. За две недели 22 женщины прошли всю учебную программу...».

А вот заметка от 10.10.1941: «К вечеру площадка стадиона «Основа» быстро заполняется людьми из отрядов всеобщей. У каждого в руках лопата. Начинаются практические ночные занятия по военно-строевому делу. Командиры отделений строем ведут обучающихся к объекту занятий.

Под руководством командира взвода бойцы быстро, отделение за отделением, приступают к отрывке щелей. Стало совсем темно, а люди работают еще усиленней...

Только когда щель была наполовину выкопана, раздается команда о прекращении работ. Боевой дух, стремление в кратчайшие сроки овладеть военной специальностью позволяют быстро достигать хороших результатов. Товарищи Коваленко, Илюшин, Жуков, Букин получают на занятиях хорошую оценку...»

(Окончание на 5-й стр.)





(Начало на 4-й стр.)

Каждую ночь жители дежурили, следя за порядком и выполнением правил светомаскировки, а отвечало за это звено общественного порядка и наблюдения. Тех, кто срывал светомаскировку, судил военный трибунал со всей строгостью военного времени.

**«Голос колхозника» от 05.02.1942:** «Отделением милиции, на которое возложен контроль за выполнением приказов и постановлений штаба МПВО, уже привлечено к ответственности много нарушителей светомаскировки. Только за последние дни января оштрафованы 20 человек. В числе их гр. Туболкин, оштрафован на 200 рублей, Рассадин, Скотников, Константинов оштрафованы на 250 рублей каждый. Кроме того, в ближайшие дни ряд нарушителей будут отданы под суд».

Задачей каждого советского гражданина во время войны была охрана народного добра и в первую очередь борьба с пожарами, которые вызывались вражескими зажигательными бомбами. Для этого создавались пожарные звенья групп самозащиты, каждое здание обеспечивалось пожарным инвентарем, бочками с водой, ящиками с песком, чердаки и дворы очищались от мусора, сносились ненужные постройки.

**«Голос колхозника» от 24.08.1941:** «Активность и организованность всего населения в предупреждении и тушении пожаров, заблаговременная подготовка всего, что нужно для борьбы с последствиями воздушных налетов, – залог быстрой их ликвидации. Поэтому никак не терпимы сейчас бездеятельность и благодушное отношение некоторых руководителей групп самозащиты и пожарных звеньев к порученному им делу. А такие факты у нас есть в райпотребсоюзе, доме колхозника и в домах жилуправления. С этой беспечностью надо немедленно покончить».

**«Голос колхозника» от 01.04.1942:** «Пожары возникают не только от вражеских зажигательных бомб и от поджогов подлой агентуры фашизма, высываемой к нам в тыл, но и от неосторожного обращения

# ГАРАНТ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

## К 85-летию образования Гражданской обороны России

с огнем, от несоблюдения элементарных требований пожарной безопасности.

За последнее время по этим причинам в городе произошло два пожара с общим убытком государства 23 тыс. рублей, так как в домах, где возник пожар, было неисправно печное отопление, электроосвещение. В домах хранился керосин, бензин. Помещения не были обеспечены первичными средствами пожаротушения.

Такое положение наблюдается в отдельных учреждениях. Вот почему госпожнадзор вынужден был принять к ряду руководителей административные меры воздействия за нарушение противопожарных правил, составлены протоколы и подвергнуты штрафу зав. гор. большинец Горшакович, директор МТС Назаров, директор гортеатра Петров на 250 рублей каждый».

В целях защиты населения от химического оружия проводилась учеба по овладению приемами и способами защиты, оказания первой помощи при поражениях, вывешивались плакаты и лозунги, призывающие готовиться к отражению химического нападения.

**«Голос колхозника» от 22.08.1941:** «В нашем городе подготовка населения к противоздушной химической обороне идет продолжительное время. В большинстве групп прохождение установленной программы уже закончено. Десятки людей подготовили к ПВХО инструктора тт. Кононова и Скосырева. Хорошо занимаются на своих участках тт. Чудакова, Снегирев и многие другие. Они со всей серьезностью отнеслись к обучению населения военному делу. Надо немедленно, сейчас же охватить обучением делу противохимической обороны поголовно все население района. Каждый советский гражданин должен знать средства самозащиты от химического нападения врага».

В сельской местности создавались группы самозащиты МПВО. В совхозах и МТС эти группы возглавляли руководящие работники, в колхозах – члены правления или колхозники. В группах входили звенья пожарное, медико-санитарное, ветеринарное и звено охраны и наблюдения. Все были обязаны твердо знать свое место и свои обязанности во время воздушного нападения. Активными помощниками групп самозащиты являлись школьники в возрасте 13-14 лет.

Силы МПВО страны успешно справились со своей задачей

в годы войны. Они ликвидировали последствия более 30 тыс. налетов фашистской авиации, предотвратили в городах свыше 32 тыс. серьезных аварий на объектах народного хозяйства, обезвредили свыше 430 тыс. авиабомб и почти 2,5 млн снарядов и мин. Усилиями формирований и частей МПВО было ликвидировано 90 тыс. загораний и пожаров.

### Послевоенный период

В послевоенный период МПВО неуклонно продолжала совершенствоваться. После изобретения ядерного оружия гражданская оборона была направлена на защиту населения, которое могло пострадать от оружия массового поражения. В июле 1961 года было принято Положение о Гражданской обороне СССР. В нем говорилось: «Гражданская оборона является системой общегосударственных мероприятий, осуществляемых заблаговременно, в мирное время в целях защиты населения и народного хозяйства страны от ракетно-ядерного, химического, бактериологического оружия, проведения спасательных и неотложных восстановительных работ в очагах поражения, и строится по территориально-производственному принципу». Начальником гражданской обороны Юрьев-Польского района назначается председатель исполнкома райсовета А. Абрамов. С 1 декабря 1961 года на основании Постановления Совмина СССР была введена должность начальника штаба гражданской обороны района.



состояния объектов, по предохранению от разрушений и затопления весенними водами зданий, предприятий, мостов, а также по усилению охраны жизни людей на водных объектах.

Лесные и торфяные пожары, возникшие из-за аномально жаркой погоды и охватившие Подмосковье и центральные районы страны летом 1972 года, заставили изменить роль системы ГО в мирное время. Эта ситуация повернула гражданскую оборону от чисто оборонных мероприятий к решению задач мирного времени. В целях принятия оперативных мер борьбы с пожарами в лесах и на торфняках решением исполнкома райсовета создает-



В 1960-е годы начали активно строиться защитные сооружения ГО, накапливаться средства индивидуальной защиты для населения. Проводилась системная работа по мерам усиления пожарной безопасности города и района на социально-значимых объектах, смотры боевой готовности ДПД и противопожарного

часть чрезвычайная комиссия. Начальнику штаба гражданской обороны района В. В. Минигулову поручается создать для борьбы с пожарами батальон гражданской обороны, а в каждом населенном пункте – по команде или группе гражданской обороны. В формировании батальона ГО было рекомендовано принять участие и военкому Н. М. Коваленко.

Следующий этап в развитии ГО – начало 90-х годов, когда органом, специально уполномоченным для решения задач ГО,

В ознаменование 85-летия ГО администрацией района приняты постановления о проведении конкурса детского рисунка и о проведении месячника гражданской обороны.

Конкурс рисунков проводится с 1 октября по 1 ноября, лучшие работы будут экспонироваться на выставке в детской библиотеке.

Месячник ГО пройдет со 2 октября по 3 ноября. В ходе его будут проведены разъяснительные и профилактические мероприятия по ГО и ЧС, тематические выставки в библиотеках района, встречи сотрудников ГО и ЧС со школьниками и студентами, практические занятия в трудовых коллективах.

Более подробно с названными постановлениями можно ознакомиться на официальном сайте администрации муниципального образования Юрьев-Польский район.

К публикации материалы подготовила Надежда ФИЛИППОВА.  
Фото из архива отдела ГО и завода «Промсвязь».



## «Пусть не прервется связь времен»

Таково название одного из первых академических состязаний в стартовавшем учебном году – конкурс юных экскурсоводов. 27 сентября в актовом зале центра внешкольной работы собрались любители истории и краеведения, умники и умницы из двенадцати школ района. Учащиеся шестых-седьмых классов представили свои презентации, каждый провел виртуальную экскурсию.

Мероприятие посвящалось юбилею Юрьев-Польского, поэтому темы работ ограничивались местными экскурсионными объектами. Регламент презентации составлял не более семи минут, выступления участников должны были быть максимально приближены к работе профессионального экскурсовода.

Судейская коллегия оценивала конкурсантов по нескольким основным критериям, самыми значимыми из которых были познавательная и эмоциональная эффективность предлагающего материала, создание у экскурсантов образных представлений об исторических событиях, динамичность рассказа, сопровождение демонстрации наглядным анализом, пояснениями и выводами, а также обоснованность выбранного для раскрытия темы визуального ряда.

В составе жюри – ведущий методист по экскурсионно-массовой деятельности Юрьев-Польского историко-архитектурного и художественного музея Ирина Тюфякова, ведущий ме-

тодист по экспозиционно-выставочной деятельности Наталья Хлопкова, главный библиограф центральной библиотеки Лариса Шишаева, педагог-органи-

### Конкурс

затор ЦВР Татьяна Фонина и заместитель директора по учебно-воспитательной работе МКУ «Центр по учебно-методической работе и материально-техническому обеспечению в сфере образования» Светлана Самойлова.

Юные экскурсоводы организовали для всех гостей виртуальную прогулку по живописным берегам Колокши и улицам нашего древнего города, рассказали о его храмах, исторических зданиях, памятниках и мемориалах. Вместе с выступающими все присутствующие еще раз взглянули на знакомые виды Георгиевского собора и Михайло-Архангельского монастыря,

Троицкого собора и Покровской церкви, услышали историю здания пожарного депо, первой школы, фабрики «Авангард» и др.

С истинно научной скрупулезностью и энтузиазмом ребята рассматривали интересные детали прошлого и настоящего из жизни нашего города. Кто-то из конкурсантов справился лучше, проявив уверенность, кто-то держался перед аудиторией робко, но в любом случае для каждого из них это не только отличный опыт исследовательской краеведческой деятельности, но и отработка необходимого ученикам и студентам навыка выступления на публике. Рядом с ребятами были их педагоги. Жюри и другие участники поддерживали aplодисментами, и каждый из выступавших постарался проявить себя с лучшей стороны.

Задачи конкурса юных экскурсоводов – воспитание у школьников патриотизма, уважения и бережного отношения к истории и культуре своей малой родины, активизация учебно-исследовательской деятельности, привлечение внимания к природному, историческому и культурному наследию Юрьев-Польского края.

По результатам выступлений первое место заняла Екатерина Ершова (на снимке), учащаяся седьмого класса Симской СОШ (преподаватель Надежда Ивановна Быковова), с презентацией «Скульптурные памятники и мемориалы Юрьев-Польского». Второе место досталось ученице седьмого класса СОШ №1 Юлии Родионовой (преподаватель Виктория Юрьевна Болонкина), которая представила «Историю реального училища». Третье призовое место занял ученик седьмого класса СОШ №3 Григорий Володин (преподаватель Маргарита Михайловна Шапенко) с работой «Роль пожарного общества в жизни города Юрьев-Польского».

За эмоциональность выступления и информативность экскурсии призы получили учащиеся ООШ №2 Владислав Ларин и ученица Шихобаловской школы Марина Ягодкина.

Победитель и призеры конкурса награждены дипломами управления образования.

**Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.**  
Фото автора.



### Всероссийская акция

В рамках всероссийской акции «Неделя безопасности» в школах нашего города и района прошли информационно-профилактические занятия на тему безопасного поведения на дорогах.

Инспекторы ГИБДД и волонтеры побеседовали с учениками о правилах движения пешеходов, провели обучающие викторины и конкурсы, показали ребятам слайды и видеоролики, вручили листовки с памятками. Школьникам напомнили о важном значении использования светоотражающих элементов на одежде и сумках. Ведущие каждого мероприятия подчеркнули, что главное – не только знание правил дорожного движения, но и неукоснительное их выполнение, ведь каждый, кто вышел на улицу, уже стал непосредственным участником дорожного движения. Любой пешеход должен помнить и о собственной безопасности, и о безопасности окружающих.

22 сентября в школе села Энтузиаст прошла встреча учащихся с инспектором ГИБДД, старшим лейтенантом полиции Алексеем Холодовым. Он провел с ребятами информационную беседу и занятие в автогородке.

26 сентября в школу №3 прибыла команда волонтеров добровольческого движения по

направлению «Добровольческий патруль полиции» (студенты-активисты Владимирского филиала Финуниверситета и одиннадцатиклассники СОШ №3), чтобы провести занятие с учащимися младших классов. Под руководством педагога-



## «НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ»

организатора Татьяны Вячеславовны Миловзоровой состоялась презентация «Правила для пешеходов», закрепление и проверка знаний младших школьников посредством работы со стендами «Уголок безопасности», а также раздача памяток для велосипедистов.

В игровой форме информация усваивается детьми гораздо лучше, так что во время встречи ребята увлеченно об-

суждали, можно ли выходить на проезжую часть из-за транспортного средства, как двигаться по обочинам и тротуарам, выстраивали на схеме безопасный маршрут перемещений на оживленном перекрестке... Дети охотно отвечали на вопросы, участвовали в импровизированной инсценировке ситуации обгона, читали дорожные знаки.

На следующий день, утром 27 сентября, прошла акция «На встречу безопасности». В зоне пешеходных переходов СОШ №1, ООШ №2 и СОШ №3 состоялись рейдовыые мероприятия, призывающие соблюдать правила безопасного поведения на дорогах, с раздачей листовок родителям учеников, пешеходам, водителям и велосипедистам. Участие приняли волонтеры, специалист по работе с молодежью Елена Чекашкина, сотрудники ГИБДД.

Уровень детского дорожно-транспортного травматизма в России остается недопустимо высоким. Статистика выявляет



безжалостные факты. За текущий год на территории нашей области количество ДТП, в которых пострадали дети, достигает отметки почти в две сотни случаев.

**Наталья ЕМЕЛЬЯНОВА.**  
Фото автора  
и участников акции.

9 октября 13:45 **ЛДПР**  
(ЖЕЛЕЗНОДОРЖНАЯ СТАНЦИЯ)  
**Юрьев-Польский**

К вам прибывает поезд ЛДПР, в котором депутаты Государственной Думы примут у вас жалобы и обращения.

**ВАШИ ГОЛОСА**  
будут услышаны в МОСКВЕ.

Ввиду короткой стоянки поезда рекомендуем приносить обращения уже написанными! Обязательно указать ФИО и адрес для ответа. При необходимости можно приложить ксерокопии документов. Количество обращений от одного человека не ограничено!

Реклама

### МЧС России информирует

## ПАМЯТКА ДЛЯ ГРИБНИКОВ

Чтобы поход в лес не обернулся трагедией, сотрудники Юрьев-Польского пожарно-спасательного гарнизона советуют грибникам соблюдать нехитрые правила осторожности.

Информируйте близких, соседей, друзей в случае, если вы собрались отправиться в лес в одиночестве (и даже в составе небольшой компании). Сообщите, в каком районе вы собираетесь искать грибы или ягоды. Обратите внимание на то, какие крупные ориентиры находятся поблизости: река, дорога или железнодорожная станция.

Необходимо тщательно продумать свое снаряжение. Если у вас есть сотовый телефон, то возьмите его с собой, проверив заряд батареи и пополнив баланс. Однако необходимо помнить, что во многих местах в лесу сотовая связь недоступна. При походе в лес каждый грибник должен взять с собой необходимые лекарства, включая бинт с йодом, набор спичек в водонепроницаемой упаковке, дождевик, небольшой запас денег.

Одежду для похода в лес выбирайте ярких тонов. Камуфляжная форма, старые куртки, которые грибники надевают, усложняют поиски. Также очень важно брать с собой в поход побольше еды, необходимый запас питьевой воды, теплые вещи, нож, компас. Надежным средством

вызыва помочь может оказаться взятый с собой свисток. Если вы заблудились, не поддавайтесь панике! Постарайтесь вернуться на то место, где разошлись с товарищами. Если никого там не обнаружили, ищите любую тропинку, просеку или линию электропровода. Обнаружив ориентир, держитесь его и никуда не сворачивайте.

Когда станет очевидным, что придется в лесу заночевать, разожгите костер на каком-нибудь высоком месте вблизи большого дерева. И помните: в лесу низкая температура, силы у человека, тем более пожилого, находящегося несколько дней в лесу, могут быть на исходе. В такой ситуации дорог каждый час. Если ваш родственник не вернулся домой, немедленно сообщите об этом в службу спасения по телефону 01 (с сотовых телефонов – 101, 112). Не откладывайте ваш звонок надолго, иначе может быть поздно!

**ФГКУ «2 ОФПС**  
по Владимирской  
области,  
ОНД и ПР  
по Юрьев-Польскому  
и Кольчугинскому районам.

Ко дню образования местного отделения Союза пенсионеров России**СЕДИНА НА ВИСКАХ – ЛИШЬ МУДРОСТИ СВИДЕТЕЛЬСТВО**

**Юрьев-Польское отделение Владимира регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России» было образовано в 2006 году. Цель организации – способствовать решению острых проблем, с которыми сталкиваются люди старшего поколения, содействовать в защите законных прав и жизненных интересов пенсионеров и лиц, на которых распространяется обязательное пенсионное страхование.**

Первым председателем местного отделения общим собранием была избрана А. В. Кочеткова. Альбина Васильевна возглавляла организацию около трех лет. Именно в эти годы проходило её становление. Сначала собирались два-три десятка человек, потом они приглашали своих знакомых, а те – своих. Проходили встречи с руководителями регионального отделения и социальных служб, организовывались конкурсы. По состоянию здоровья Альбина Васильевна вынуждена была оставить руководство организацией. Свои полномочия она передала заместителю Н. К. Куксиной. И вот уже почти восемь лет Надежда Кузьминична является бессменным председателем местного отделения.

Много внимания председатель и члены совета уделяли привлечению новых членов, созданию первичных организаций по месту жительства, в сельской местности. К руководству ими привлекались активные, оптимистично настроенные люди. В настоящее время на территории района работает восемь первичных организаций, а общая численность членов отделения приближается к двумстам.

Кто-то из классиков говорил: «По-человечески счастлив лишь тот человек, кто способен отдавать больше, чем брать». Именно к таким людям можно отнести активистов этой общественной организации. Коротко рассказать о них я попросила Н. К. Куксину.

– Хочу поблагодарить их за активность: несмотря на то, что многие прошли серьезный жизненный путь, они продолжают оставаться в строю. Они передают свой богатейший и бесценный опыт последующим поколениям и заботятся о том, чтобы наши ветераны чувствовали себя причастными к жизни страны, – говорит Надежда Кузьминична, и продолжает:

– О каждом из членов совета, председателей первичек можно сказать много добрых слов.

Вера Николаевна Федулова, например, не только председатель первичной организации, но и активная участница народного хора «Ветеран». Кстати, членами отделения СП являются все участники «Ветерана». Артисты



Р. А. Максимова

почтенного возраста каждым своим выступлением доказывают, что возраст таланту не помеха. Они поражают зрителей высоким уровнем исполнения, костюмами, природным обаянием и артистизмом.

Под стать «Ветерану» и коллектив «Сударушка» из Соснового Бора. Все его участники вместе с Татьяной Юрьевной Пугачевой и Валентиной Викторовной Беловой – члены Союза пенсионеров, люди жизнерадостные, активные, трудолюбивые, находчивые. Они всегда в поиске новых концертных площадок, их выступления неизменно сопровождаются благодарностями зрителей.

В первичной организации Галины Николаевны Михайловой более 20 человек. Сама неугомонная, радостная, заботливая, и участники ее хора, который и название-то носит «Неугомонные», – также члены местного отделения СПР. А создан коллектив в комплексном центре социального обслуживания населения. Он с удовольствием дарит зрителям свое тепло, любовь и, конечно же, творчество! Все выступления самодеятельных артистов искренние, идут от самого сердца.

До всего есть дело нашей активистки Зое Константиновне Кондрашиной. Она руководит

коллективом «Россияночка», который создан при районном совете ветеранов, добилась, чтобы с ними занимались специалисты хорового пения. Она организует и проводит чествование юбиляров, навещает тех, кто по состоянию здоровья не может принимать участие в массовых мероприятиях, заботится о больных, много внимания уделяет одиноким пенсионерам.

Людмила Витальевна Илларионова – бессменный председатель первичной организации. Сама по профессии художник, она любит, чтобы все и везде было красиво, отлично шло, вяжет, вышивает в различных техниках, рисует. Она организует выставки народного творчества членов отделения.

Надежда Павловна Меркулова объединила в своей первичной организации почти 30 человек. Участница коллектива «Неугомонные». А еще она трудолюбивая огородница, садовод, гостеприимная хозяйка. На даче выращивает множество цветов и декоративных кустарников.

Раиса Александровна Михайлова по профессии бухгалтер. Любит, чтобы документы были всегда правильно и чисто оформлены, своевременно собраны взносы. Да и как иначе – ведь она председатель ревизионной комиссии отделения. Раиса Александровна всегда готова поддержать каждого, кто обратится за помощью или советом.

Валентина Алексеевна Смирнова – постоянная участница всех проводимых мероприятий, активный пропагандист физи-



Г. Н. Михайлова

ческой культуры и спорта, любит театр, народное творчество, просто обаятельная женщина.

Раиса Александровна Максимова – наш казачай. Каждому напомнит о членских взносах, сделает все расчеты. Несмотря на преследуемые жизненные невзгоды, остается оптимистом. А главный закон оптимизма: если хуже не бывает, значит, это к лучшему. Следя ему, Раиса Александровна сохраняет позитивное настроение и делится им с другими...

Говоря об активных членах местного отделения Союза пенсионеров, нельзя не отметить, что главным инициатором и организатором всех проводимых мероприятий, конечно же, является сама Надежда Кузьминична. Посвятив свою трудовую деятельность работе в учреждениях культуры, она и сегодня сохраняет в себе прежний задор, энергию, любовь к жизни. А ведь она еще и председатель совета солдатских матерей, и депутат районного Совета, любящая мать и бабушка, добрая и заботливая подруга. Успевает не только домашние дела сделать, но и близким людям помочь, не пропускает ни книжные новинки, ни спектакли областного театра драмы.

Когда я готовила материал к публикации, вспомнила недавно прочитанные на одном из сайтов (InPearls.ru) стихи:

Несмотря на боль,  
на тоску и грусть,  
Всё равно смеюсь,  
каждый день смеюсь!  
И печаль моя улетает ввысь,  
И крутой вираж  
набирает жизнь.  
Разбивает смех сотни моих бед  
И дарует вновь сладости побед!  
Слёзы на щеках,  
ветер в волосах,  
Солнца поцелуй победит  
мои страхи.  
Набираюсь сил,  
всех благодарю,  
Несмотря на боль,  
очень жизнь люблю!

Эти слова можно отнести практически к каждому члену местного отделения Союза пенсионеров. Но, наверное, больше всего они подходят именно его председателю – Надежде Куксиной.

При активном участии членов СПР в районе проходят акции памяти, такие праздники, как фестиваль самодеятельного творчества граждан старшего поколения, День Победы, День пожилого человека, проводы зимы, День семьи, любви и верности и многие другие. Регулярно проводятся заседания, составляются планы работы местного отделения, проводится обучение актива. Члены организа-



Л. В. Илларионова

ции принимают участие во всех общественно-политических акциях, в проводимых районным центром культуры и досуга мероприятиях, презентации книг, их обсуждений в читальном зале центральной библиотеки, часто выезжают на экскурсии, с удовольствием посещают спектакли во Владимирском драмтеатре. Проходили встречи с руководителями города и района, социальных служб и Пенсионного фонда, депутатом Законодательного Собрания Владимирской области, с писателями и артистами.

Многие освоили компьютер и участвовали в областных конкурсах компьютерной грамотности, которые ежегодно проводят ВлГУ совместно с Владимирским региональным отделением Союза пенсионеров России. Участниками их в разные годы были Н. В. Цуканова, Н. Н. Артиухова, Л. А. Садыкова, Л. В. Илларионова, Г. Н. Михайлова, Е. В. Дума.

Проводимые местным отделением Союза мероприятия очень объединяют пенсионеров. А встречи за чашкой чая с чествованием юбиляров месяца, посвящающимся им стихами, песнями привносят в их жизнь праздничное настроение. Оптимисты, неунывающие люди, они живут полной жизнью, стараясь выполнить главную задачу, которая записана в Уставе Союза пенсионеров России – участвовать в создании условий для активного, здорового образа жизни пожилых людей, вовлекать их в полноценную общественную и культурно-массовую деятельность. А это и есть цель программы «Старшее поколение».

**Надежда ФИЛИППОВА.**  
Фото Н. Цукановой.

**ВАША ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!**

Если, старость, ты меня уважишь,  
Во сто крат тебя уважу я,  
Заживем с тобой мы так, что даже  
Юность позавидует моя!

День пожилого человека – это день бесконечно дорогих нам людей, наших мам и пап, бабушек и дедушек. Это день человеческой мудрости, зрелости, душевной щедрости – качеств, которыми наделены люди, имеющие за плечами немалый жизненный путь.

Уважаемые слушатели «университета третьего возраста», представители старшего поколения! От всей души поздравляем вас с Международным днем пожилых людей! Это особый праздник, который напоминает всем о неразрывной связи времен, о нашем долгге перед вами! Вы терпеливо, с пониманием и любовью учили нас милосердию и трудолюбию, верности своей семье и Родине, умению хранить веру, достойно жить, не

отчаиваясь в самых трудных жизненных ситуациях. Мы гордимся вами, берем с вас пример, не устаем восхищаться вашей активной жизненной позицией.

От всей души желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, материального благополучия и счастья, теплоты и внимания окружающих вас людей. Мы вас ценим и уважаем!

Пусть седина на висках запорошены –  
Вы для нас самые добрые, близкие,  
И до земли поклонимся вам низко мы.  
Не поддавайтесь

болезням и старости,  
Век проживите, не зная усталости.  
Дети взрослеют, и семьи рождаются,  
Жизнь не стоит,

ваша жизнь продолжается!  
**Е. В. ПОЗДНЯКОВА,**  
заведующая отделением  
срочного социального  
обслуживания населения  
КЦСОН

**Администрация,  
профсоюзный комитет  
и совет ветеранов  
фабрики «Авангард»  
сердечно поздравляют  
всех ветеранов и бывших  
работников предприятия  
с Международным  
днем пожилых людей!**

**Ваша мудрость  
и опыт огромный  
нам по жизни  
не раз помогали.  
Даже если вопрос  
был нескромный,  
На него вы всегда отвечали.  
Вы давали советы толковые  
Незаденьги и ценности разные.  
Вам за это спасибо огромное!  
Пусть года ваши  
будут прекрасные!  
Счастья вам, крепкого  
здоровья и долголетия!**

**Уважаемые ветераны  
завода «Промсвязь»!**

В нашей стране этот день – дань уважения и почитания, знак понимания и оценки заслуг ветеранов и всех людей старшего поколения. Ваша жизненная позиция, честное отношение к труду и настоящая любовь к родной земле – это образец для всех поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

Примите наши поздравления по случаю Международного дня пожилых людей, добрые слова благодарности и уважения за ваш неоценимый труд, силу духа, любовь к своей земле!

Пусть всегда с вами рядом будут любящие и заботливые дети, внуки, друзья. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья!

**Администрация, профком,  
совет ветеранов  
завода «Промсвязь».**





